

# 苹果飘香共富路 山海情深促振兴

□严超 记者 陆荣春

金秋十月，苹果飘香。陕西省铜川市印台区阿庄镇塬圪塔村“五星精品果园”里，红彤彤的苹果挂满枝头。连日来，果园里出现一群远道而来的采收者身影。他们是我们市亭湖区五星街道五星村干群代表，正在和当地村民一起穿梭在苹果树之间，忙着采摘、分拣、装箱，共享丰收的喜悦。

从黄海之滨，到西北山塬，东西部协作的战略决策将跨越1000多公里的盐城与铜川紧紧联系在一起。根据江苏省对口帮扶陕西省工作队《关于开展苏陕协作“四方双结对、共建示范村”工作的通知》精神和市委市政府推动盐铜协作迈上新台阶的要求，我市五星村与铜川市塬圪塔村被确定为四方（市、区、镇、村）双结对共建村。“五星精品果园”是苏陕协作“四方双结对、共建示范村”工作成果之一，五星村投资300万元，塬圪塔村争取苏陕协作项目资金110万元，于2023年3月开建，占地100亩，栽种了秦脆、瑞香红和瑞雪品种苹果。

结对建果园，同奔幸福路。塬圪塔村果业技术服务队全过程生产管护，五星村

袁隆平农业专家团队全程提供技术支持。果园所选苗木和管理模式可实现“一年栽树、两年挂果、三年见效、四年丰产”。今年是采收的第一年，眼下迎来最佳采摘期。果园里，郁郁葱葱的苹果树上，果实累累，一个个鲜红透亮、饱满圆润的苹果在蓝天、绿叶的映衬下压弯了枝头，散发着浓郁芳香，格外诱人。苹果上市后，由于品质优、甜度高，受到消费者青睐，销路非常好。苹果变身“金果果”，增收致富笑满园。作为塬圪塔村第一个村集体经济项目，果园不仅壮大村集体经济，还吸纳很多富余劳动力前来务工，有力增加当地群众收入。

苏陕一家亲，携手奔小康。近年来，铜川市塬圪塔村以苏陕协作为契机，与我市五星村结对，不断深化对口协作。作为全国文明村，五星村在经验共享、资金投入、技术支持、人才交流、基础设施建设等方面全力帮扶，推动实施“五星精品果园”等项目，为塬圪塔村产业发展和乡村振兴“赋能续航”，绘就新时期山海情深、共同富裕的美好画卷。

## 为孤寡老人留住美好瞬间



志愿者将配上相框的照片赠送給老人。

**盐城晚报讯** 以天为幕，以秋为景，摄影师为12名孤寡老人定格最美瞬间。近日上午，一场特殊的公益活动在响水县小尖镇张集敬老院进行，生活在这里的孤寡老人在志愿者的搀扶下来到室外草坪，留下最美笑脸照片。

本次活动由“中国好人”周仁甫志愿服务工作站·响水县女企业家爱心联盟·响水县小尖镇张集老龄委，携手响水县喜洋洋婚纱摄影志愿服务队开展。

当天上午，志愿者们在张集敬老院集合，利用摄影师架设装备的时间，志愿者忙着给老人理发、测量体温、修剪指甲。老人

们被志愿者搀扶到敬老院的草坪上，在椅子上坐稳后，摄影师上前为他们拍照。

来自喜洋洋婚纱影楼的摄影师过建新托举相机，为老人抓拍最美的笑脸。全部拍摄结束后，又现场挑出老人选中的笑脸照片，打印出来，并配上相框赠送给老人。

拿到打印出来的相片，老人们都开心地笑了。“志愿者给我们拍照，我们真的非常高兴。”今年已75岁的孤寡老人施同林开心地说。当天为敬老院里的孤寡老人拍摄完照片后，志愿者一行又来到小尖镇姜圩村，为该村50多名留守老人拍照。

陈冬平 记者 宋晓华 文/图



为丰富辖区居民业余文化生活，10月15日，文明实践“艺”起秀——省紫金文化艺术节盐城地区群众文化活动亭湖专场在毓龙街道海纯社区新时代文明实践站举行。该活动由中共盐城市委宣传部、市文化广电和旅游局、市文学艺术界联合会等单位主办。

记者 宋晓华 摄

## 响水小伙在东亚举重赛事夺金



比赛中的钱飞翔。(资料图)

**盐城晚报讯** 日前，在韩国舒川举行的2024年东亚举重锦标赛上，响水小伙钱飞翔代表国家队参赛，以抓举163公斤、挺举200公斤，总成绩363公斤，夺得三项冠军，斩获一枚金牌。

钱飞翔今年21岁，就读于南京体育学院，目前是江苏举重队队员。他的父亲喜欢体育锻炼，经常带着他一起跑步、练拳击……在他七八岁的时候，老师就发现他体育方面的天赋。因为父母常年在苏州创业，他从小在寄宿在县城的双语学校，10岁时转到苏州体育学校，主要进行长跑训练。12岁时，教练发现他的腰肌和腿部力量过人，便把他作为举重苗子进行培养。

举重是一项不断自我加压的运动项目，稍有不慎，就会损害腰部、脚踝。一开始，腰肌扭伤是常有的事，严重的时候连弯腰系鞋带都有困难。他的母亲看在眼里，疼在心头，有几次劝说孩子放弃训练。飞翔安慰妈妈说：“好男儿志在四方，不能承受压力，哪能展翅飞翔，儿子能吃这个苦。”

付出总有回报。今年4月，2024年全国举重锦标赛暨第十五届全国运动会举重比赛资格赛，钱飞翔以抓举170公斤（第三名）、挺举205公斤（第一名），总成绩375公斤（第一名），获得挺举和总成绩冠军，摘得两枚金牌、一枚铜牌。

汪正清 记者 宋晓华

## 六旬阿姨率队喜获全国奖项



东台“爱之源”许河柔力球队正在表演。

**盐城晚报讯** 近日，由国家体育总局社会体育指导员中心、中国社会体育指导员协会组织的2024年全国社会体育指导员网络交流展示大赛公布获奖名单，东台市67岁的何爱玉领队的“爱之源”许河柔力球队，凭借表演《我们都是追梦人》，喜获二等奖，这是该团队第三次在全国大赛中获奖。

何爱玉自幼爱好歌舞演唱，下岗后白谋职业，但她对文艺活动的爱好始终未变。接触了舞蹈健身、竞技后，对柔力球运动产生了浓厚的兴趣。

回到东台市许河镇后，何爱玉坚持晨练柔力球，吸引中

老年朋友加入，何爱玉随即组建了“爱之源”柔力球舞蹈队，先后百余人报名加入。她坚持每天带队训练，率队参加各级赛事连获奖项。去年初，何爱玉被东台老年大学聘为柔力球专业班教练。去年11月，东台老年大学的柔力球队参加盐城市社区柔力球比赛，获优胜奖。

今年8月底，接到本次参赛通知后，何爱玉随即确定参赛曲目，立即全身心投入训练。队员们通力协作，精心磨合，终于在本次大赛中获得二等奖。

王朝生 记者 宋晓华 文/图